



略谈大选“快速计票”的争议

■ 本报评论员：余凡

2024年总统及议员选举活动已过去一周了，但因快速计票(Quick Count)报告引发的争议却风起云涌、暗流激荡！在电视、报刊及社交媒体上不断出现立场各异、报道评论。

普选监督委员会(Bawas-lu)于2月15日宣布，在14日举行的投票和计票时，发现了19项问题，其中13项发生在投票过程中，而有6项是在计票环节暴露的错误。监委会主席拉末(Rahmat Bagja)在监委会办公厅的记者会上表明，那是依据普选监督信息系统(Siwastu)平台对全国38个省份巡查监督的结果，截至15日清晨六点的资料中所发现的错误。

接着，监委会理事罗莉(Lolly Suhenty)对发生在投票过程中的13项问题作出说明，其中有37466个投票站迟至上午七点后才开始工作。“这些情况发生在西爪哇、雅

加达、中爪哇、万登省、东爪哇、苏北省、廖省、苏西省、东努省和南苏省。”并详述其原因。

她补充说，投票现场发生有政党人员恣意或影响选民投票某位候选人，“有2271个投票站，当初发现有人对选民进行恐吓。”有11233个投票站的(Sirekap)程序不能运用。此外，在各个省份的1895个投票站的监票员竟然没有得到所需要的Model C计票总表格。

另一位监委会理事布阿迪(Puadi)对被举报的19种情况作出解释，对于七点仍未开始服务的投票站，“各地的监委会理事已向相关的投票站小组(KPPS)建议，应该按照指定的时间开始选举的程序。”对于没收到Model C表格的投票站，也给予了建议。“已计好票的投票站，监委会成员也于当天对投票箱从投票站到计票中心(PPS)的运送过程进行监督。”

印尼CNN网17日称，印尼政治指标(IP)锁作总统选

举快速计票(Quick Count)根据全国各地3000个投票站的结果预测，普拉波沃-吉布兰组合领先其他两组合候选人，只在几个省份落后。不过，快速计票并非2024年大选公认的数据，因为只是根据部分投票箱的计数，而确实的数据必须从投票站到区、县市、省以至中央，普委会有135天时间进行计票。

《罗盘网》报道，印尼民调机构(LSD)发布每个省份2024年总体候选人的快速计票结果，该机构领导扎雅迪(Djayadi Hanan)在书面报告中说：“在每个省份的分析中，普拉波沃-吉布兰组合取得绝对性的胜利，在超过20个省份获得20%以上支持率。”引发关注。

根据LSI的调查结果，在全国38个省份中，普拉波沃-吉布兰组合只于3个省份落后。在苏岛亚齐省，一号阿尼斯-穆海民组合以80.51%领先，二号普拉波沃-吉布兰组合得17.89%，三号得1.60%。其次是苏西省，一号以55.34%领

先，二号得40.53%，三号得4.13%。

三号甘贾尔-马福特组合只有在巴布亚山区省以58.53%领先，二号得29.41%，一号仅得12.06%。其余35省皆由普拉波沃-吉布兰组合胜出，在北苏省(Sulut)获72.83%高票。

据快速计票的全国结果，一号阿尼斯-穆海民组合获得25.27%支持率，二号普拉波沃-吉布兰组合取得57.63%的超半数选票，而三号甘贾尔-马福特组合仅获17.09%支持。因此，扎雅迪很有信心地预测，普拉波沃-吉布兰组合能在一轮选举中获胜。然而，不少政治家、专家学者并不认可快速计票的结果，并且质疑普选会的Sirekap电脑系统漏洞百出。

《共和国》(Republika.Co)于21日报道，大选计票的信息概括系统(Sirekap)因近日爆发不少数据误差的情况而引发争议和不满。不过，全国普选委员会专员贝蒂(Betty Ep-

silon Idroos)不愿回应记者为何不允许投票站小组根据Formulir C报告表修改Sirekap系统造成的误差。她说：“从数据信息的角度看，我们已经根据商务程序进行工作。”对于相关问题，她推说普委会主席哈辛(Hasyim Asy'ari)已在周一的记者会上做出简短说明。

对于三号副总统候选人马福特(Mahfid MD)强烈要求由独立机构对Sirekap系统进行法证审计(audit forensic)的建议，贝蒂应道：“审计已经实行了。”当记者追问是谁进行审计？“请你阅读，我们已实行了，稍后可以协调。”记者提醒，马福特要求的是独立机构，她说：“我们已按照总统指令(Perpres)的电子化政府系统(SPBE)进行了处理。”

专家解析，Sirekap是专为接受投票站工作组C.Hasil计票报告的应用程序(aplikasi)。工作组为计票报告拍照，输入系统后自动转换成数字。然而，转换后的数字经常与计票报告表不同。对于议员选票

(Pileg)的误差，工作组被允许根据C.Hasil表格马上改正。

然而，工作组无权修改总统候选人的计票误差，只能在Sirekap加上一行“转换的数字有差错”的注明。按规定，只有区镇和县市的普选委员会成员才有权根据报告进行修正。普委会专员依达汉(Id-ham Holik)周一晚解释，因为总统计票是应用光学标志识别(OMR)科技，投票站小组不能改正。而议员的用光学标志识别(OCR)科技，工作组能够自行更改。

近日，普选监委会主席拉末屡次参加电视台主办的公开辩论，他的解析获得部分来宾支持，但在几位法律学者、电脑专家及对立阵营资深政客、的严词诘问及穷追猛打下，拉末显得有些进退失据，在此不作赘述。而“信息概括系统”出现漏洞究竟该由谁负责？民调机构总结的“快速计票”是否可靠？哪个“机关部门”公正执法？广大民众企盼真相大白。

■ 巴厘：意如香

中华人民共和国建国75年来，中国共产党作为执政党，始终保持着旺盛的执政能力，一直获得全国民众的拥戴，据国际民调显示，中共获得民众支持度高达90%以上。75年来，全国政治保持稳中求进，政局稳定，虽然发生过左右摇摆，以及“四人帮”文化大革命与林彪反党集团的干扰，但中国共产党善于“自我革命”，勇于改正错误，接受人民监督，严于治党与治军，严厉取缔党内与军内腐败分子，拨乱反正，很快纠正了治国理政上的偏差，保证了国家长治久安。中共始终坚持人民利益为重，人民是江山，江山就是人民的理念，把人民对生活的良好向往，作为执政党的奋斗目标，全党上下，一心一德，撸起袖子加油干，大力发展经济建设，振兴乡村，科教兴国，重视人才优势，军事工业突飞猛进，改革开放四十年来，加强内循环加外循环，大兴水利工程；农垦机械化，经济腾飞，终于把一个一穷二

中国民主集中制与西方议会民主对比

白的国家，发展成国力富强，军事核武超强的一流军队，科研高水平，发展成中国式现代化，成为世界第二大经济体，让亿万民众脱贫奔小康，快速崛起成中国特色社会主义强国，令世界刮目相看的“中国模式”新型国家。

为什么？因为中国共产党施行的是“民主集中制”，由“人民代表大会”与“政协会议”组成的治国政体，从中央到省、县、市、政权机构，由各地无记名选举产生人民代表与政协委员，组成各级人民政府，以及各级的行政机构，由人民代表广泛征求意见，共同协商制定地方政策，再上报中央核准后即下达政策法规，全国一盘棋，统一规划。可以说环环相扣，做到上下意见一致，即统一又集中符合党中央精神的治国理政。党中央习近平主席始终保持想人民所想，为人民所求，办人民所需，如此的“民

主集中制”，也就是党接受人民监督，是中国人民施行最大化的“人民民主”，是人民当家作主的治国精髓，是中国区别于其他资本主义国家，优越的中国特色社会主义政治体制的体现。

反观西方资本主义国家，施行的是多党制的“议会制”，虽然是由民众选举，但政党多是由利益集团所组建，由利益集团把持控制的政党，并不代表民众利益。因而当该党当选后，并不以民众的利益诉求为依归，而是以背后的利益集团的政治利益为其执政方略，处处以利益集团的需要制定内外政策。结果执政党与反对党之间，陷入了无休止的党争，都在为各自的集团利益彼此恶斗比拼，民众利益都被置之脑后，如此一来，国家利益被利益集团绑架了，美国有些洲政府甚至大闹脱离联邦体制搞独立，令社会矛盾极端恶化。而共和党与民主党

之争，都受华尔街财阀的军工复合体操控，就算两党轮流执政了，也是换汤不换药，都只为了军工财阀利益不惜对外发动战争，或拱火代理人战争，以最大化销售军火，大发战争横财为依归，而国内民众的生活诉求却往往被忽视不管，不被执政党重视。

资本主义国家执政党就是如此不重视民生民权，从新冠疫情大肆虐中就暴露无余，欧美资本主义国家不尊重生命权，因而皆陷入疫情严重失控，确诊与死亡惨重的悲剧中。中国则是以民生为重，一切以人民利益优先，人命关天，以国家举国之力量抗拒疫情。中国与美国在治理国家民生政策上，孰优孰劣，一目了然。数十年来，美国忙于大搞对外拱火发动战争，却让国内基础设施建设落伍，老旧失修，破烂不堪，中国却专注国内建设，大兴土木，振兴乡村，桥梁高铁四通八达，航天高科技稳居世界之冠，新能源汽车脱颖

而出，国防建设突飞猛进，令大批欧美访客叹为观止，惊讶不已！两相对比，一个为民生大计，一个为财阀利益，不比不知道，一比吓一跳！

美国超级强国的地位，已经远远落后于中国现代化的建设成果，其第一大经济体的地位，明显受到中国式现代化的辉煌业绩所震撼挑战。中国在经济建设层面上，利民举措有目共睹，以台湾为例，民进党“台独”分子蔡英文当政十年来，大搞“去中国化”抗中保台，逢中必反，逢美日必舔，绿媒网军不断造谣抹黑，污蔑中国大陆“民不聊生”，“吃不起泡菜，只吃田鼠”云云，一切视而不见，真如把头埋进沙堆里的鸵鸟，还洋洋得意摇尾“媚美”乞怜。

殊不知，台湾的经济增长，60%以上产品需靠中国大陆市场套汇，尤其是农产品大部分都输往大陆，中国禁止台湾部分产品输入，

马上重创了台湾经济，令台湾商家叫苦连天，许多青年人纷纷到大陆创业谋发展。民进党蔡英文却不知天高地厚，邀请佩罗西回台，被中国强力反制，一连几天实弹炮弹台演，数十枚炮弹轰击台岛上空，令美军航母与“台独”，胆颤心惊。

如今赖清德与萧美琴当选为台湾所谓正副“总统”，是“挟洋自重”极毒无比的“两独合流”，“台独”死路一条，中国强大的国力，不容外来势力干涉中国内政，台湾一定要统一，也必然统一，台湾民众需要擦亮眼睛，不被“台独”蛊惑欺骗，强大的祖国才是坚强的靠山，中共已经给台湾指出了明确的方向，唯有认同“九二共识”，才是台湾光明正确的出路，强大的中国正解放军，针对的是境外势力与“台独”顽固派，不针对广大的台湾老百姓，为自己与民生切身利益设想，台湾同胞认祖归宗，与祖国心连心，早日实现和平统一，贡献力量，功德无量矣！

■ 国际锐评

“作为一名美国人，我为我的国家站在历史错误的一边感到难为情”“我为我的国家现在的样子感到羞耻”……当地时间20日，美国网友们纷纷在网上留言表达不满。原因是：美国当天又一次否决了联合国安理会关于加沙决议的草案。

这份草案是由阿尔及利亚代表阿拉伯国家提出的，核心内容是在加沙立即实现停火、立即释放全部人质、保障人道物资准入、反对强制迁移。这不但是安理会的共识，也是国际社会停火止战的共识。但是美国再次使用了否决权。

美国为什么独家投反对票？它给出的理由是“不利于正在进行的巴以双方人质问题谈判”。分析人士认为，

滥用否决权，美国是平息加沙战火的最大障碍

这种说法毫无根据。决议草案的支持者包括约旦、埃及等巴以冲突斡旋方，如获通过将有利于形成共同的对话氛围，为停火止战营造重要机遇。而且，决议草案呼吁以色列停止在加沙地带的军事行动，也有利于各方斡旋实现突破，推动巴以双方早日达成“人质交换”。

正因此，对于美国一票否决的做法，包括中方在内的安理会成员纷纷表达强烈不满与失望。大家认为，“在立即停火问题上仍然消极回避，无异于为继续杀戮大开绿灯”“给决议草案投反对票，实际上是在助纣为虐”“加沙地带的人员伤亡和人道主义状况令人无法容忍”……

事实上，动用否决权，美国是“惯犯”了。自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来，联合国安理会就巴以问题进行了8次表决，仅有两份决议获得通过。这个过程中，美国无视加沙地区无辜民众的生命，多次动用否决权，成为阻碍安理会采取行动的最大障碍。

去年10月16日，美国对俄罗斯提出的关于巴以问题的人道主义决议草案投下反对票，理由是“没有明确谴责哈马斯”；去年10月18日，美国否决由巴西提出的巴以暂时停火的决议草案，原因是“决议未提及以色列自卫权”；去年12月8日，美国否决了阿联酋提交的要求在加沙地带立即实施人道主义停

火的决议草案，理由同样是“没有谴责哈马斯”……

从这些理由可以看出，美国在巴以问题上从来都不是一个公正的调停者、斡旋者，而是一直在拉偏架。分析人士认为，这有美国国内的原因，犹太人是美国最大的少数族裔之一，更是美国大选背后的“金主”，政客们害怕得罪以色列而影响今年的大选。此外，美国也试图借否决联合国决议草案为以色列在战场上赢得空间和时间，同时也不希望联合国在解决巴以问题上“抢了自己风头”。

近日，美国正在起草一份新的决议草案，据称包括“要求以色列暂停军事行动”的内容。难道美国态度大转

弯了？CNN引述一名美国政府高级官员的话称，美方其实“并不急于”进行表决。另外，从内容来看，也是“隔靴搔痒”。

比如，该草案只是呼吁以色列“暂时停止”军事行动，并不涵盖撤离加沙地带、恢复和组织人道主义援助、重启巴以和平谈判等重要内容，而且逃避了美国和以色列应当承担的国际责任。

众所周知，本轮巴以冲突的根源在于，巴勒斯坦独立建国的权利从未得到美以的认真对待。美国从2014年后再也未能组织巴以和平对话，坐视以色列在约旦河西岸和东耶路撒冷蚕食巴勒斯坦土地。近期以色列高层更是发出“不承认巴勒斯坦

国家”的政治威胁，对此美国的决议草案予以漠视。这不仅不能代表国际社会在巴以问题上的共识，还可能进一步激化地区矛盾。

近日，英国外交大臣卡梅伦说：“我们呼吁立即停止战斗。”这被看作是英国外相发出的“最强硬言论”，停火止战已成为全球共识。当前，红海危机不断升级、黎以边境冲突不断，巴以局势外溢风险日益提升。美国一边在安理会不断否决关于巴以停火的决议草案，一边源源不断地向以色列提供军事援助，助长了冲突蔓延和升级，是中东危险局势的最大责任方。如果它继续为杀戮大开绿灯，加沙战火很可能演变为吞噬整个地区的浩劫。安理会有必要采取进一步行动，美国的否决票不应成为平息加沙战火的障碍。

十五天空明月光，元宵夜晚最锋芒，九州大地齐欢度，千鸟同宗亦热肠。唱和文友齐提笔，歌颂龙年赐吉祥。棉兰：田心唱和

整夜星空圆月光，元宵节庆现高芒，同胞喜悦同游乐，华族欢心共祭肠。中国风俗延相接，华夏文明继续长。晶亮灯笼多艺术，舞狮龙跃降吉祥。万隆：文苗唱和

龙岁初轮圆月光，花灯谜语最锋芒，万人空巷如痴汉，千鸟唐街似梦乡。穿越岁时观庙会，偎依总是唤爹娘。青春二九行囊携，红杏一枝飞过墙。雅加达：童行早唱和

星夜长空镜月光，元宵又至显雄芒，全球华族同欢庆，

团聚恭杯敬酒肠。欢乐巅峰今日止，图强奋发细流长。唱和文友齐提笔，歌颂龙年赐吉祥。棉兰：田心唱和

整夜星空圆月光，元宵节庆现高芒，同胞喜悦同游乐，华族欢心共祭肠。中国风俗延相接，华夏文明继续长。晶亮灯笼多艺术，舞狮龙跃降吉祥。万隆：文苗唱和

苍穹皓月一轮满，寰宇元宵万光明。暮色慈迷诗客醉，晚霞浮现艳恩情。欢声四起人潮挤，狂舞龙狮锣鼓鸣。

千树霓虹光华转，万家灯火照无眠。棉兰：凌云雁唱和

十五婵娟圆又圆，元宵之夜魅蓝天。神州龙地大欢庆，千鸟同胞逐晚间。天下仅独华夏秀，全球灿烂文明年。灯笼猜字古今盛，狮舞龙腾快活边。占碑：郭春明唱和

拾五元宵近眼前，龙狮舞动岁祥添。非凡热闹华区域，自古月光亮又圆。内地返程潮湧急，人流高铁互结缘。安康再续中华梦，乐此不疲入正年。棉兰：孙国静唱和

越是年老活精彩。巴厘：容仙翁唱和

普照人间晃夜空，元宵明亮古今同。龙腾狮舞锣鼓响，惊动嫦娥觅韵踪。炮竹灯光缀节景，银花火树艳鲜红。年年佳节齐欢庆，岁岁丰盈浴润风。棉兰：黄升榕唱和

元宵焰火彩彤彤，华夏子孙颂共同。举世欢呼节庆典，太平盛世众心通。巴厘：意如香唱和

传统赏灯祭拜神，八方云集象征春。元宵中国情人节，佳丽挑选如意君。棉兰：许菁栽唱和

十五明月照庭院，元宵欢聚共婵娟。琼浆玉液推换盏，祝福来年更壮健。万隆：侯斐珍唱和

春始甲辰逢上元，龙腾狮舞缀新年。孩童笑领提灯队，酷酌芳邻醉乐天。十色五光花万树，嫣红蛇紫夜虹添。鼓敲锣击震穹界，羡慕凡尘吉庆连。棉兰：雁儿唱和

元宵礼炮响声喧，溢彩烟花映夜天。四海同春歌盛世，九州共度庆丰年。龙腾气势添福运，狮舞雄威瑞景绵。

唱和诗群舒雅兴，中华崛起赋新篇。巴厘：许巧云唱和

月儿明亮眉欢怡，迤迤佳节故里思。狮舞龙腾灯笼照，孩童老叟乐天姿。炮燃上空各其姿，唯望兴酣时不移。仪态灯笼奇特嘻，烟花弥漫风随追。棉兰：文平唱和

澈夜花灯圆月光，元宵男女争锋芒。中华传统春文化，年味普天同庆洋。浪漫菲莱佛庭堂，猜谜竞猜赛佛庭。文人酬唱随诗兴，字里行间处处扬。北干：李庭藜唱和

